UFRJ / COPPE / PEE — Primeiro Periodo de 2012
CPE-723 — Otimizacao Natural (Parte IT - Algoritmos Genéticos)
Prova Parcial — 01 de junho de 2012

Tempo de prova: 2 horas.

Considere as duas fungoes a seguir (funcao de Ackley e fungao generalizada de Rastrigin), definidas sobre n = 100
variaveis e sobre o dominio —5.12 < x; < 5.12, ¢ =1,...,100:
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Em todas as quatro questoes a seguir, defina todos os paraametros que vocé considerar relevantes para a imple-
mentagao adequada dos algoritmos.

1. (SGA) (3.0 pontos) Descreva um algoritmo genético simples que possa ser utilizado para a minimizacdo da
funcdo fi(x). Preste atencao, particularmente, as descrigoes das seguintes fungoes bésicas: representagao,
selecao de pais, recombinacao, mutagao e selecao de sobreviventes.

2. (EP ou ES) (3.0 pontos) Explique como o algoritmo da Questao #1 pode ser modificado, de forma a implementar
otimizagdo através de programagao evoluciondria, ou através de estratégias de evolugdo (basta explicar um dos
dois métodos). Preste atencao, particularmente, & descrigdo da representagao dos individuos.

3. (Problemas Multi-Objetivo) (2.0 pontos) Descreva uma maneira de adaptar o algoritmo genético simples da
Questao #1 de modo a otimizar conjuntamente as fungdes f1(x) e f2(x), sem necessariamente estabelecer que
a otimizagao de ambas é igualmente importante.

4. (Algoritmos Meméticos) (2.0 pontos) Descreva uma maneira simples de combinar o algoritmo genético da
Questdo #1 com uma rotina de otimizacdo baseada em gradiente local. Seria esperado que este algoritmo
modificado encontrasse solucoes melhores, ou que convergisse para a solugao 6tima em menos tempo?

Boa prova !



